

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELE-UTCA 8. Telefon száma 706.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELE-UTCA 8. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Vesérszék: A döntő tényező. As Ádria csendes.

A döntő tényező.

(Sz) Soha senkinek az utazási programját nem variálták olyan gyakran és olyan sokféleképpen, mint a Széll Kálmánét.

Legyünk loyálisak a felhivatalosok iránt. Higyük el, hogy Széll Kálmán csakugyan nem utazik egyelőre Ischibe, hanem csak Bécsbe a pétervári nagykövét lakodalmára.

Széll Kálmán a gyakori utazásának tulajdonképen való célja még se lehet egyéb, mint az, hogy a kiegyezés körül fenforgó differenciákat kiegyenlítsesse.

De elvégre is azt tartjuk, hogy ugy az osztrák, mint a magyar sajtó egy része tulbecsüli a miniszterelnök becsit, vagy akár ischli utazásának jelentőségét a kiegyezés jövőse dolgában.

A NAGY PER,

MELY EZER ÉV ÖTA FOLYIK S MA SINGS VÉGE.

Írta: EÖTVÖS KÁROLY.

XL.

Legyen sötétség!

Hál vannak a tutajások? Bizonyosan a Tiszán vannak valahol. Nem is lehetnek valami nagyon messze.

A balparton Heves, a balparton Hajdú, mind a két parton Jász-Nagykun-Szolnok. Nosza sietni a táviróhoz s felhívni a vármegyék alispánját, járási főszolgabíráját s mozgékony csendbízottait, hogy álljanak őr a Tisza partjain s fogják el a szekelcezi tutajásokat.

törékvés Ischiben még intenzívebb lesz, mint volt Bécsben, az kétségtelen. Hiszen elég nagy nyilvánossággal közlorták az ő felségének azt a nyilatkozatát, hogy ő hiába élt, ha még a kiegyezést se tudná biztosítani a két állam közt.

Hát erősen esalódnak azok, a kik a magyar nemzetről ítélik, hogy a kötelező loyálisnak ezt az értelmezését elfogadják. Szó se lehet erről. A loyálisnak efféle gyakorlása és alkalmazása már nem loyális lenne, hanem a legközönségesebb szolgáltság.

Természetesnek tartjuk, hogy ő felsége óhajja a kiegyezés létrehozatalát; hiszen egy küzdelmes életet szentelt a két állam viszonyának megteremtésére és biztosítására. De azért a felség szándéka és akaratát sem lehet az, hogy Magyarország az anyagi tönkretűlés örvényébe sodortassék.

De mindazok, a kik a kiegyezés sorsát egyenesen és kizárólag akar a bécsi, akár az ischli tanácskozásokról teszik és csak ezektől teszik függővé: nagy csalódásban élnek. Széll Kálmán becsit vagy ischli utazásait mindenesetre lehetnek igen jelentősök, de korántsem döntők. Az, hogy miképpen és mikre nézve állapodik meg Széll Kálmán Körber ural, a kettő meg együttösen a főszéggel: még nem dönti el véglegesen a kiegyezés sorsát.

Körű. Kiseb-nagyobb falvak, városok, benépesített puszták. A szél gyorsaságával mentek mindenüvé a rendeletek és megkeresések. Le kell fülni a tutajásokat. Oszások, kerülők, csárdások, révések, halászok, gátőrök, pandurok, hadnagyok, csendbízottok talpon legyenek. A hajlatokra, holt ágakra, fűzesekre, rekettyésekre különösen vigyázzanak.

Aggodalma is támadt a vizsgáló bíróságnak. Hátha a tutajások időközben valamerre elszöktelek, elláltak. Valószínű. Hiszen büns emberek, halottcsempészők, tetemsikkasztók, a bíróság félrevezetői, a vérvád pártólól, kibérelt czinkosok. Könnyen elhagyhatják tehát tutajukat. Mit ér az a négy tutaj? Rongyos néhány ezer koronát, s a zsidóknak, a kik bőruket menik s e czéira milliókkal rendelkeznek?

Mindegy. Valahonnan csak előkerülnek. A bíróságnak minden esetre első feladata őket a tutajuton keresni, a melyen a Csonkafüzesből elindultak.

A jámbor tutajosoknak pedig mind arról halvány sejtelmük se volt. Nyugodtan ballagtak lefelé vízi ösvényükön s az napon nagy utat tettek, közel 70-80 kilométernyi távolságra haladtak s este jó későn Ároktól fölött álltak meg s kötöttek ki valahol a Kácsasziget irányában. Szokatlan hosszúsága ut ez. Utóbb azzal is gyanúsították őket, hogy különös erőszakkal szöktek ki a vizből, hogy különös erőszakkal szöktek ki a vizből, hogy különös erőszakkal szöktek ki a vizből.

§-t. A magyar alkotmány szerint törvényt a parlament szavazata nélkül alkotni nem lehet. Már pedig a kiegyezést csak alkotmányosan meghozandó törvénnyel lehet Magyarországon megcsinálni.

Nem is szólván arról, hogy Széll Kálmán politikai becsülete köti oly kiegyezéshez, mely nem tér el semmiféle lényegre vágó pontban a Baden-Bánfi-féle kiegyezéstől, s föltekint Széll Kálmánról, hogy politikai becsületét nem aldozza föl se Bécsben, se Ischiben: a magyar parlament is itt van. A magyar parlamenti majoritást is ugyanaz a politikai becsület köti, mely köti Széll Kálmánt. De ha ez a majoritás elég könnyelmű és elég hazafiatlan lenne is ahhoz, hogy elfogadjon olyan kiegyezést, melyet igazolni a nemzet előtt sohasem lenne képes: hát itt van a parlamenti ellenzék, mely bizonyára teljesíteni fogja kötelezettségét, — még pedig, ha kell, a legerősebb parlamenti fejezetek használatával is.

És ép ez okból kár a tulságos idegesség és miatti, hogy micsoda híreket közlortának bécsi vagy berlini lapok a mar letréjtött bécsi, vagy létrejövendő ischli megállapodásokról. A kiegyezést nem Bécsben és Ischiben, hanem Budapestben fogják eldönteni. Irtózatosan esalódnunk kellene a magyar parlamentben, ha ez elfogadna olyan kiegyezést, mely a magyar nemzetet az anyagi romlásba sodorna.

Budapest, július 17.

A honvédség és a horvát ügyek. A Pol. Ért. jelent: A horvát-szlavon országos kormány körrendeletet intézett az illetékes törvényhatóságokhoz, melyben hivatkozással a honvédelmi kormány egy leirására, mely szerint Horvát-Szlavonországból igen kevesen kéretek ezideig a magyar honvéd tisztképző-intézetbe való fölvetéllüket, konstátálja, hogy a tisztizletés Horvát-Szlavonorszában nem uti meg a megkívánt létszámot. Az országos kormány azzal a megjegyzéssel hozza ezt a törvényhatóságok tudomására, haszanak oda, hogy minél több horvát ifjú jelentkezék a honvéd tisztképző-intézetbe való fölvetésre, annál is inkább, mivel a magyar nyelvnek kisebb mértékben való tudása nem akadályozza a fölvetéllüket.

Mi az igazság? Egy estlap ma azt állítja, hogy báró Fejérváry nem adott ki semmiféle magyarosító rendelkezést és nem igaz az a hír, hogy a honvédségnek ezután kizárólag magyar lesz a szolgálata és az oktatás nyelve. A kormány felhivatalosa ugyan szintén közölte ezt a hírt és mint tényét és valóságot adta tovább, de erről a mai száfolatnál nem vett tudomást. Kivánésik vagyunk rá, mi hát a dolgban az igazság? Az-e, hogy a honvédelmi miniszter csakugyan nem adott ki ilyen rendelkezést, vagy az-e, hogy Bécsben annyira megrökönyödtek tőle, hogy sürgősen visszavázták? Várjuk rá a feleletet a felhivatalostól, a melynek még akkor is kötelessége a töle erre, vagy általa is megerősített hírekről biztos fölvilágosítást adni, ha ez a fölvilágosítás neki és a kormánynak kellemetlen.

A Mangra-ügy és Románia. Mangra Vazul aradi oláh püspöknek most már a bukaresti Advertiser a segítségére. Szenvdevényesen kikakad Mangra érdekében s az ügy mostani stádiumáról így ír:

Elvárjuk, hogy a liga erélyes elnöke Gradisteanu Péter megtegye a lépéseket, hogy mi, Románia polgári segítésük kárpátoköntuli testvérainket abban, hogy győzedelmeskedjenek azok ellen, a kik el akarják nyomni azon román szavazók akaratát, a kik szavazatukat Mangra Vazulra adták.

Be kell bizonyítani annak, hogy nem fogunk halgathatni se svánok és verúnk hangja sem fog elnemulni, mint a liga egyik manifestuma mondja, lime egyszerűen egy alkalom arra, hogy a szabadelva nemzeti román kormányt kimutassa nemzeti érdekeit.

Mi pedig erre csak azt jegyezzük meg, hogy a román kormányt sokkalta józandabbnak ismerjük, semhogy a romániai tulzoknak feltegyen. A román kormány semmiesetre sem tarthatja magát illetékesnek, hogy belügyeinkbe avatkozzék, a minthogy a romániai belügyekért mi nekünk sem fáj a fejünk.

Az Ádria csendes.

— Egy részvénytársaság bukása. —

(hs.) A miniszterelnök az ország jogos érdekeiből egy vonalynál sem hajlandó engedni.

Szörűszóra így mondta a budapesti kereskedelmi és iparkamara legutóbbi ülésén annak érdemes elnöke, hogy az ország jogos érdekeit nem minden ok nélkül aggódo s a jövővel szembe fordított kereskedőket és iparosokat megnyugtassa. Tette pedig ezt a kijelentést a kamara elnöke azzal a megjegyzéssel, hogy a kormánynyal beszélt s ott vele ezt így közölték.

Nem első eset, hogy a kormány ilyen szép hangzása kijelentésekkel igyezkék elhitetni, hogy mennyire sarkára tud állni, mikor arról van szó, hogy az osztrák vakmerő erőszakoskodásokkal szemben a magyar érdekeket megvédelmezze. Sajnos, hogy a tettek sokszor ráczafolnának a kormánynak, mint azt a legújabb eset, a Fiumei Kereskedelmi Részvénytársaság bukása bizonyítja.

A társaság ugyanis tegnapi közgyűlésén kényelen volt a felszámolást elhatározni.

Éz a társaság a kormány támogatásával alakult meg; annál különösebb tehát, hogy épen a kormány közreműködésével kellett olyan helyzetbe jutnia, a melyből más menekvés, mint a felszámolás nem volt. Megbukott, mert a kormány osztrák részről történt egyszerű felszólításra nem részesítette abban a támogatásban, a melyben egy ilyen vállalatot támogatni kötelessége lett volna.

A Fiumei Kereskedelmi Részvénytársaság 1899-ben az a feladattal alakult meg, hogy a gyarmataru-behozattal Fiume felé terelje. Sikertől is neki különösen a kávé-behozattal annyira teljesíteni, hogy az ország kávéveszteségeinek kétharmadát közvetlenül a termelő országokból Fiumén át importált kávéval látsa el s így módon erős konkurrens lett Triestnek, mely eddig a kávé-behozattal ugyszólván monopolizálta.

Minthogy azonban aránylag csakoly tökével, mindössze 100000 forinttal kezdte megmüködését, s a kormánytól is csak szerény támogatásban részesült, csakhamar kedvezőtlen viszonyok közé jutott, a melyek arányosan nagyobbt segélyt kívántak. Horváthy Nándor akkori kereskedelmi miniszter feltételül szükségesnek tartván, hogy Fiumében a gyarmataru-behozattal fontartassék, a kérelmet a minisztertanács elé terjesztette azzal a javaslattal, hogy a kávéval külön prémiummal — másként I koromával — támogatás a kávé-behozattal. A minisztertanács Horváthy javaslatát elfogadta s a külön prémiumot megszavazta.

És most történt az, a mi kormánynak gyönégességét az osztrák kormánynyal szemben eklamansul bizonyítja.

Az osztrák kereskedelmi körök értesülvén a fiumei piac szorongatott helyzetéről és arról, hogy a magyar kormány miként akarja, azzal a kávé-behozattal támogatni, azonnal fiumei kávé-behozattal támogatták, megmozdítottak minden követ kormánynak, hogy a tervezett segélynyújtást lehetővétegyék s a fiumei versenytársakat megbuktassák. A hosszú beszédű Lechnerrel meginterpelláltatták az osztrák kormányt az iránt, hogy miképp tühelt azt, hogy a magyar kormány egy vállalatot olyan prémiumban részesítsen, a mely Triest kávé-behozattal helyesebben Triest-behozattal egyezkedés után arányoztatott. Körber az interpelláció után arányoztatott tudatni a magyar kormánynal, hogy a kávé-premium éllen tiltakozik. Horváthy, a ki akkor még élt, mikor az osztrák tiltakozás lélekezett, fölhaborodva jelentette ki, hogy nem engedje dezavualálni a magyar minisztertanács határozatát és az osztrák kapuzásnak nem dobjá oda illózatul Fiumét és a magyar tengeri behozattal. Horváthy néhány nap mulva meghalt és a kormány megáldolt Körberék tiltakozásának, a minisztertanácsban hozott határozatot visszavonta s a társaságot eljejtette az egész vonalon.

A társaság vezetői emberét kétségbeesve szadagáltak Széllhez, Lángoshoz s a kormányba helyett, hogy ösztönöz megmondta volna nekik, hogy segítségére ne számítsanak, hitetgetéssel és biztatással tartotta őket, úgy, hogy a társaság a haza-vona alatt azt a kis tökéjét is, a melylyel még rendelkezett, a szó szoros értelmében megetté s eljutott arra a pontra, a melyen imperatív szüksége jelentkezett annak, hogy likvidáljon.

Az osztrák kereskedők tehát elérték azt, hogy most már egy szem kávé sem érkezik a termelő országokból közvetlenül Magyarorszába, hanem kávéviszteségeink legnagyobb részét ismét Triesthez át, kisebb részét pedig Hamburgon és Havren át fogjuk kapni.

Egyeztetlen regisztrálók az esetet, ha csak arról volna szó, hogy a kormány bizonyos vállalatot megtagadta a szubvenziót, mert elvből nem rajongunk azért, hogy minden kereskedelmi és ipari vállalatunk állami anyagi támogatással tartassék fenn, s ez által az állam gyámokodása alá jusson. Ebben az esetben azonban nem egyszerű támogatásról, hanem fontos elvről, állami érdekről van szó.

Ha a kormány ab ovo nem törődött volna ezzel a nagy feladattal csakoly tökével vállalkozó társasággal, a dolgunk semmi különös jelentőséget nem tulajdonítanánk, a kormánynak szemrehányást nem tennék, s legfőlebb azon sajnálkozunk, hogy ismét

élelmi szert, babot, kását, kenyeret. Hogy kerültek a dadai Csonkafüzeshez, miért kellett ott megállniuk, miként látták meg a folyam-hozta holttestet s mikor és miként temették el. Egyebet nem tudtak. A mit tudtak: elmondták ösztönben, világosan. Egyik jobban emlékezett az elfolyt napokra s útközben talált helyekre s tünetekre, mint a másik, de mind-e gyögynek minden szava összevágott. Pedig elkülönböztették őket egymástól s a furfangos kérdésekben nem volt hiány. Nem volt a fenyegetésekben s biztatásokban se. Bizonyos, hogy nem beszéltek össze: miféle kérdésre mit feleltek. Vallomásaik azért mégis annyira megegyeznek, mintha tökéletesen összehesztettek volna s mintha mindegyik elég okos és élszánt lett volna arra, hogy végre végig úgy beszél és úgy hallgat, a hogy összehesztelt.

A gyanúnak árnyéka se támadhatott arra nézve, mintha közülük bárki is sejtette volna, hogy ók tilsóban járnak, büns dolgot cselekesznek, halottat csempésznek, tetemet usztatnak s a zsidók javára az igazságszolgáltatást meg akarják húsítani. Maga Hersko Dávid is, a sáfár, az egyetlen zsidó köztük oly egyszerűen adta elő a tutajut történetét, oly közönyösséggel s oly öszinte készséggel adott mindenről felvilágosítást s általában oly kisméretű, tanulatlan s furfang nélküli elmének bizonyít, hogy szinte meg nem érthető oktatással volt azt hinni, hogy ezekkel az emberekkel majd egy szövevényes, nehéz, tetemesztási elméletet valószínűvé lehet tenni.

Volt egy tünety, mely a vizsgáló bírót tündésre serkentette s minden további kalandos kísérletől visszatartotta volna.

erre a vizsgáló bírú is, hogy ennek munkáját megkönnyítsék. De ösztönzi őket a természetes emberi hüség s hivatali bürgóság is. Általános közvélemény szerint az a derék csendbízott, a ki gyorsan megkeríti a bünsöt s a lopott lóra és tinsra nyomban rávezeti a károsodott gazdát. Tehát a ki úgyesen és erélyesen tudja vallatni a lefúleit vádlottat. A kindzást ugyan szigorúan tiltja a törvény is, a mivel köztérzés is, az igazság is, de a közvélemény gyakran a nélkül alakul meg, hogy ezekre figyelemmel lenne. Gyakran helyesel a közvélemény olyan dolgot, melyet nemzedékek óta tilt a törvény s kárhoztat a tudomány, szöszök és iradalom. S a közvélemény csabításai ellen nincs fölvertézte a csendbízott.

Ami azonban bizonyos, hogy a balmaz-újvárosi csendbízott a tutajosokat nem faggatta.

Nem faggatta a szolnoki vizsgáló bírú se. Nem is igen tudta volna mire. Hiszen a holttestcsempészet elmélete még a nyiregyházi vizsgáló bírú agyában is csak általános körvonalakban élt. A részleteket még ő se tudta világosan kiokoskodni. Előbb neki is érintkezni kellett a tutajosokkal.

A mint ezek Nyiregyháza értek, a törvényték elnöke azonnal intézkedett, hogy a vizsgáló bírú nyomban hallgassa ki őket. Ez meg is történt.

A vizsgáló bírú s napokban majd két héten vagy több napon át is rendkívül el volt munkával foglalva. Végzett munkájának tomege bámulatos. Eszláron, Nyiregyházán, Tiszadádán, Tisza-Lökön naponként tíz-tizenkét órai s gyakran éjjeli munkát is végzett. Junius 28-tól július 1-ig, négy napon át Nyiregyházán az összes tutajosokat kihallgatta. Jegyzőkönyvei e négy nap alatt vagy ötven ívre szaporodtak.

Mit beszéltek a tutajosok? Azt, a mit mi már eladtunk. Mikor és miként szerződtek tutajszolgálatra. Mikor indultak Bustyaházáról, hol rakodtak, hol terheltek, hol kötöttek ki utjuk közben, hol szereztek be maguknak időnként gyufát, dohányt, pálinkát,

Vertical text on the left margin containing various small notices and advertisements.











Naptrend 1902 július 18. Péntek, július 18. — Római katolikus: Kamilló... — Protestáns: Frigyes. — Görög-ortodox: július 6. Márta. — Zsidó: Thám. 13. — Nap kel: 4 óra 6 perccel, nyugik: 7 óra 33 perccel. — Hold kel: 5 óra 44 perccel délután, nyugik: 2 óra 11 perccel éjjel.

IDEGENEK NÉVSORA. Pannónia szálloda. Shepherd D. London. — Hintirán E. Jacchia R. Pádua. — Dr. Hornay Ödön Kassá. — Dr. Lukács V. K. Várda. — Simon B. N. Palánka. — Szilárdy O. S. Tarján. — Hirtenstein L. Igécs. — Tanos P. Pily. — Fogarassy Zs. Gépe. — Mátyás L. K. St. Márton. — Vajda J. Szatmár. — Dr. Hollander D. Debreczen. — Fruhm T. Fadd. — Dr. Moskovits J. Kassá. — Dr. Antonovich József Szabadka. — Winkler N. Zágreb. — Balogh V. Arad. — Weisz A. Kaposvár. — Chotvács P. A. Sajó. — Preininger E. Kirá. — Braunmüller K. Léva. — Bauer L. Nyírbátor. — Székely Á. Szeged. — Dr. Sluger M. Pópd. — Kirschnik L. Pá. Kér.

Szerkesztői üzenetek. Nételen levelekre nem válaszolunk. V. K. Nagy-Szalonta. Szívességek a közönséget kívánják a bekielérni. Ebből esztendő megállapítható, hogy a hirdetésünk melyik bíróság tette közzé. Azonban tessék a lapzámát felírni megnevezni. L. K. Budapest. A pácienssel szemben csak az esztendő bíróságát a sikerrel igyekezni kell, hogy a betegséget helyet, ha mindjárt nem is ekeztetőleg, tudomására adja. Hejlyeten felváltó színi, hogy a furdereket meztelen a csodababát győzzék, a mely feltételül orozója a bajt. Megszabott diéta, kúra, légváltás a legkezelebb helyes, s a mi fő: nyugalom, csak azok, a melyek esztendő hatásuk ezertelében. Ha pedig mégis furdereket van, szűkeletlen drága bromfurdéket felkeresni. Igazán oltós és nagyhatású furdók az urdélyretek. Oda küldje a jövő alkalommal a páciensét.

Z. B. Az igazságügyminiszterhez kell folyamodnia. Mi az hiszték, kivételre nem ötközök nehézségekbe. Az, a mit emlit, nem ok. G. J. A bécsi legio Magyarországra menekült egyetemi diákokból alakult. Vitéz herceglát Bem seregében s nagy részük a csalámaikba lettek halálát. B. R. Nem jól tudja. A magyar bányász ruhája hosszúságú csizmába húzott magyar nadrág, szimoros testhez álló kabát és vastag zöldszínű magyar süveg nemzöből az ék és kalapcselvényével. Mari. Bercegyás. Ha egy teszik föl a kérdést, hogy melyik a szebbik fog, akkor a feleletnek úgy kell szólni, hogy a pizny, kékes-fehér színű fog. Ha azt kérdezik azonban, hogy melyik a jobbik fog, akkor megint a nagyob és sárgás-fehér színű fog az első. A pizny, szabályosan egymás mellé sorakozó, áttetsző kékes-fehér fogak valójában igen szép és ilyen két fogor mint két apró gyöngy ékesíti a szájat. De a dicőség nem tart sokáig. Mert a milyen szép ezek az áttetsző, kecsességek, olyan hamar is romlanak meg. Nemcsak olyanoknak ártanak, mintha a legújabb porcellán anyagból készülték volna, hanem olyanok is, a mint a porcellán, kőnyelvű töredékek, repedések. A fog áttetsző, kékes-fehér színe annak a jele, hogy kevés benne a mészt, az a fontos anyag, a melytől a fog keményebb, tartósabbá vágy. Tapasztalat szerint kékes-fehér színű fogak rendszeren aminek vannak, a kik olyan videnégek élnek, a hol a talajban igen kevés a mészt. Ha a talaj mésztartalmában van egy, akkor ama helyeken a talajból fakadó víz s a talajban tenyésző növények is kevés mésztartalmat fognak tartalmazni. Így sem a víz, sem a növényi léptékekkel a béri szervezetbe nem jutván elegendő mennyiségű mészt, a fogak sem fognak kellő módon fejlődnie. Mert egy úgy, mint a csontok, a fogak fejlődéséhez is szükséges a mészt. Hogy a csontok képződésére a talaj mésztartalma milyen nagy befolyással van, az kitűnik abból, hogy azon a vidéken, a hol kevés a mészt s a hol meg a kagylók és a tojások héja is rekonnyabb és törekenyebb csontok lenni, mint mésztben gazdag vidékeken, az emberek rendszeren csontrétek, fejletlenebb maradtak, mert csontrendszerük, a mészt hiánya következtében, nem fejlődött kellő módon. Ilyen hiány következtében, ha a talajban igen kevés a mészt, igen sürdén a csontbetegségekben szenvedő emberek. Az angol betegség, a csontgyulladás igen gyakori ott, sőt gyakrabban ott, mint másutt, a hülyeség is, nyilván azért, mert a koponyacsontok nem fejlődhetnek ki kellőleg, a bennük elhelyezett agyvelő is fejletlen marad. Mint a csontok fejlődésénél, ép olyan fontos szerepe van a mésztnek a fogak képződésénél is. S mindthogy a fog sárgás-fehér színe annak a jele, hogy a fogban elegendő mennyiségű a mészt, már csak jobb, ha ilyen színű a fog az embernek. Ha nem olyan szép is, de sokkal erősebb, tartósabb a sárgás fog, mint a kékes.

Bz. M. I. Az árpa-kása egy készlet, hogy az árpatól megfosztják, s finomra őrlik. 2. A három kum: Arboz, Tortel és hemeses Kun László Körösszegnél ölte meg 1290. június 10-én. Misse nádor Arbozot kette vágatta, Tortelt öszarabolattal. Arboz nevet a nagykoros arbozi szállítás neve özi. S. A. Csaldai Gy. Intézetek el kétségben egymás között. Jobb ha megegyeznek, mintha ádálaltan perlekedést kezdenék.

A szerkesztővel felelős: Szász József. SZINHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. BUDAI SZINKÖR. Budapest, 1902 július 18-án. Városligeti Szinkör. Budapest, 1902 július 18-án. A demokráta. (Kusza László Mór) Keszlete 7/1 órákor. A többi színházak zérva. A Budai szinkör műsora: Szombaton: Ernai Vasárnap: 2. u. Hamupipóke, vagy: az aranypajkos meséje, este Földi Kirá.

H. M. A munka 1850-ben jelent meg Londonban Beer Vilma bíróné által, a kik kétszáz zsolralis miatt perbe fogtak, de még az ítélet előtt meghalt a fogásában. B. B. Legjobb teszi, ha orvoshoz fordul. Általában az van terjedve az a nézet, hogy csokoládé jó az olyanoknak, a kik behűlhözten szenvednek. Azt hiszik, hogy a csokoládé csökkenti a belek működését. Ez a nézet azonban téves. A csokoládé épeneséggel nem mulasztja el a katarust, sőt azt lehet mondani, hogy ép ellenkező hatással van, azaz még fokozza a bajt. A csokoládéban ugyanis sok a cukor és a zsírok, ez a kettő pedig inkább még hajtólag hat. Dr. D. J. A kérdést igen egyszerűen meg lehet oldani. Különböztet kell ugyanis tenni a tudomány, műszaki értelemben vett és közhatalomban levő kifejezések között. Előbbi értelemben beszélünk csokoládé-ról, utóbbi szerint csak-ról. Hogy egyébként mennyire megbízhatatlan a közszólam forgó kifejezés, bizonyítja jelen esetben, hogy az ember a sarkon fordult, de már a ház nem kiskarikák, hanem kiskarikák. Mégis azt boltoz s azt mondjuk, nem pedig a csokoládé, de már nem mondjuk, hogy a háznak csokoládé van, hanem csokoládé van. Vegyessen használni tehát a két kifejezést. A miből az a furcsaság következik, hogy mindkét pártnak igaza lehet, mert a sarkok: szöglet, a szöglet pedig sarkok.

B. E. Nagy-Szalonta. Erre ismét, vagy intézet néven. Folyamodnia kell az alpinai hivatalhoz, a hol a feltehetőleg bármikor közlik. a. b. o. 1. Májfoltok ellen kérjen a gyógyszerárban Összekeverve 100 gramm kali carbonicum solumat és 100 gramm rozsvizet. Ezzel a folyadékkal átmosson meg egy tiszta vízszőnyegot s a kien be vele a májfoltos helyeket este, a lefekvés előtt. A siker biztos. 2. Legjobb mindnap használata a crème celeste. Gy. Arzenál anyai, mint hadszertelep, a melyben a hadiszerek használata vételeg gondolatokat. Az osztrák-magyar haderekek két ilyen hadszertelep: a Böcsben és Póskában. S. K. Sopron. Fáradságot nagyon köszönök. A tudósítást azonban, mert megkérte érkezett, most már nem használhatjuk.

Vizállás, 1902 július 17-én. Ina: Csontvadász: 222 > 27. Búga: Csontvadász: 82 > 19. Schárding: 222 > 27. Kiszéto: 82 > 19. Tenevároz: 13 < 6. N.-Beckerek: 66 < 10. Duna: 306 > 17. Linz: 33 < 11. Bics: 4 < 10. Komárom: 231 > 25. Budapest: 507 > 95. Paks: 248 < 8. Mohács: 424 < 3. Gyömrös: 496 < 3. Ujnyed: 454 < 8. Zirc: 389 < 14. Pancsova: 375 < 14. Drenkova: 305 < 12. Orsova: 370 < 12. Tisza: M. Széto: 65 < 5. Tiszaháza: 50 < 5. Tisza-Ujlak: 72 > 34. V. Namény: 106 > 64. Zánony (Capp): 80 > 34. Tokaj: 174 > 22. Tisza-füred: 316 > 12. Szolnok: 332 > 2. Csömör: 303 > 16. Győr: 380 > 16. Torok-Besze: 326 > 21. Títel: 432 > 14. Körös: Sebes-N. Várud: 2 < 4. Győr: 8 < 4. Fehér: B. Jenő: 8 < 4. Kettős: Bekes: 40 < 16. Hármás: Gyoma: 120 < 20. Maros: Arad: 38 < 4. Makó: 82 > 6. Jégpek magyarországi: > nullától, < nulláig, > aradt, < apadt.

Holland királyi CIRCUS CARRE az állatkertben. Ma pénteken, július hó 18-án esti 6 órákor nagy előadás Smith Norton mester elővezet 2 lovat (Ecker Fekete, Tenke Fekete) a lovakon vezergészemán soha nem volt, sem halta, sem fozalova nem volt, azért tulajdonosukra néve teljesen értékelnek. Smith Norton mester a lovakat a Közönség szemelattára felszerkesztte, befogja és meglajlja. Színe kerül továbbá: Egy japán népünnepély. Nyeres kiállítás németeké, 300 személy közreműködésével, fuvonásokkal, csoporttalokkal, táncbetétekkel stb.

Vizállás, 1902 július 17-én. Ina: Csontvadász: 222 > 27. Búga: Csontvadász: 82 > 19. Schárding: 222 > 27. Kiszéto: 82 > 19. Tenevároz: 13 < 6. N.-Beckerek: 66 < 10. Duna: 306 > 17. Linz: 33 < 11. Bics: 4 < 10. Komárom: 231 > 25. Budapest: 507 > 95. Paks: 248 < 8. Mohács: 424 < 3. Gyömrös: 496 < 3. Ujnyed: 454 < 8. Zirc: 389 < 14. Pancsova: 375 < 14. Drenkova: 305 < 12. Orsova: 370 < 12. Tisza: M. Széto: 65 < 5. Tiszaháza: 50 < 5. Tisza-Ujlak: 72 > 34. V. Namény: 106 > 64. Zánony (Capp): 80 > 34. Tokaj: 174 > 22. Tisza-füred: 316 > 12. Szolnok: 332 > 2. Csömör: 303 > 16. Győr: 380 > 16. Torok-Besze: 326 > 21. Títel: 432 > 14. Körös: Sebes-N. Várud: 2 < 4. Győr: 8 < 4. Fehér: B. Jenő: 8 < 4. Kettős: Bekes: 40 < 16. Hármás: Gyoma: 120 < 20. Maros: Arad: 38 < 4. Makó: 82 > 6. Jégpek magyarországi: > nullától, < nulláig, > aradt, < apadt.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1902 július 17-én reggel 7 órákor. Nyugat és Kelet-Európa magas levegővel borított, az időjárás pedig esztendőltől tartózik. Európában az idő meleg, jelentősebb esők voltak Orosz-, Franciaországban, míg az Alpok között, Németországban zivatarok jelentek.

Alomlékek. Akon-Szalonta: 610 + 118 S 3 0 21 7. Szatmár: 611 + 167 N 1 0 23 14. Eger: 609 + 100 N 1 0 23 11. Ungvár: 611 + 126 E 3 0 21 8. Késmar: 591 + 128 WSWI 0 23 9. Arvára: 599 + 187 W 2 0 22 14. Solnoki: 604 + 169 NW 1 0 25 15. O-Gyalla: 598 + 192 E 1 0 25 12. Komárom: 604 + 196 NE 1 0 27 7. Magyar-Uvár: 607 + 184 NE 2 0 27 13. Nagym: 600 + 172 S 2 3 21 13. Herény: 608 + 178 S 2 3 23 14. Keszthely: 600 + 185 S 2 3 24 16. Pécs: 604 + 191 E 2 1 24 15. Zala: 601 + 223 E 1 0 23 15. Fiume: 590 + 250 N 1 0 30 19. Győr: 608 + 253 NW 1 0 21 19. Csik: 615 + 200 SSW 2 0 21 10. Kiskartal: 603 + 174 S 0 0 26 15. Szolnok: 609 + 207 N 0 0 26 15. Sereg: 608 + 188 E 1 0 24 15. Arad: 612 + 180 NE 5 0 24 15. Zombolya: 609 + 154 NE 1 0 27 13. Zala: 611 + 156 E 3 0 27 13. Veszprém: 610 + 200 SE 1 0 27 28. Drenkova: 610 + 196 SE 1 1 27 16. Nagy-Várud: 613 + 170 SE 2 1 24 14. Kolozsvár: 612 + 132 NE 0 1 24 7. Nagy-Szeben: 628 + 124 SE 1 0 21 14. Székely: 598 + 148 S 1 0 21 14. Szilvágy: 593 + 191 SE 2 3 25 17. Káloz: 582 + 190 NE 1 2 26 15. Póla: 586 + 253 E 2 1 21 19. Lesina: 596 + 242 E 2 1 21 19. Hamburg: 590 + 157 WNW 3 0 21 18. Szeged: 578 + 198 ESE 1 1 21 18. Zürich: 609 + 192 W 3 3 5 19. Biarriz: 659 + 190 W 5 3 5 19 18. Nizza: 591 + 170 ENE 5 0 25 30 16. Paris: 634 + 165 N 2 4 21 14. Christland: 409 + 107 S 2 4 21 14. Stockholm: 574 + 174 N 2 3 21 14. Szent-Petervár: 547 + 166 E 0 2 21 14. Varsó: 554 + 133 WNW 0 2 21 14. Moskva: 554 + 146 S 1 1 21 14. Szent-Petervár: 570 + 139 W 2 1 3 21 14. Sarajeva: 599 + 170 S 1 1 21 16. Szula: 626 + 221 WSWI 0 1 24 14. Szofia: 616 + 171 N 1 1 24 14. Atina: 601 + 230 SW 1 0 21 19. Torino: 604 + 230 S 1 0 21 19. Florencia: 586 + 234 SE 0 0 22 20. Roma: 593 + 256 S 3 0 22 21. Nápoly: 589 + 207 S 2 0 22 21. Brindisi: 604 + 246 S 2 0 22 21. Palermo: 604 + 246 S 2 0 22 21. Malta: 604 + 246 S 2 0 22 21.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1902 július 17-én reggel 7 órákor. Nyugat és Kelet-Európa magas levegővel borított, az időjárás pedig esztendőltől tartózik. Európában az idő meleg, jelentősebb esők voltak Orosz-, Franciaországban, míg az Alpok között, Németországban zivatarok jelentek.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1902 július 17-én reggel 7 órákor. Nyugat és Kelet-Európa magas levegővel borított, az időjárás pedig esztendőltől tartózik. Európában az idő meleg, jelentősebb esők voltak Orosz-, Franciaországban, míg az Alpok között, Németországban zivatarok jelentek.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1902 július 17. Időjárás szép. Vizállás regg. 7 órákor 92% H. Hőmérő regg. 7 órákor + 18 C. Légnyomás regg. 7 ó. 766 mm. A) Árutőzsde. I. Gabonamérek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként. a) Készárú. A minőségű szű bevitelre kerül és kilogrammonként. Búza 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Tengeri búza 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Arpa 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Kása 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Zab 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Tengeri zab 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Repce 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. b) Határidőre. Búza 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Arpa 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Kása 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Zab 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Tengeri zab 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Repce 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. c) Határidőre. Magyar búza 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Arpa 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Kása 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Zab 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Tengeri zab 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81. Repce 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81.

II. Más közkölcsönök. III. Záloglevelek és közkölcsön-könyvek. IV. Előadókat köztársaságok. V. Előadókat köztársaságok. VI. Előadókat köztársaságok. VII. Előadókat köztársaságok. VIII. Előadókat köztársaságok. IX. Előadókat köztársaságok. X. Előadókat köztársaságok. XI. Előadókat köztársaságok. XII. Előadókat köztársaságok. XIII. Előadókat köztársaságok. XIV. Előadókat köztársaságok. XV. Előadókat köztársaságok. XVI. Előadókat köztársaságok. XVII. Előadókat köztársaságok. XVIII. Előadókat köztársaságok. XIX. Előadókat köztársaságok. XX. Előadókat köztársaságok.

II. Más közkölcsönök. III. Záloglevelek és közkölcsön-könyvek. IV. Előadókat köztársaságok. V. Előadókat köztársaságok. VI. Előadókat köztársaságok. VII. Előadókat köztársaságok. VIII. Előadókat köztársaságok. IX. Előadókat köztársaságok. X. Előadókat köztársaságok. XI. Előadókat köztársaságok. XII. Előadókat köztársaságok. XIII. Előadókat köztársaságok. XIV. Előadókat köztársaságok. XV. Előadókat köztársaságok. XVI. Előadókat köztársaságok. XVII. Előadókat köztársaságok. XVIII. Előadókat köztársaságok. XIX. Előadókat köztársaságok. XX. Előadókat köztársaságok.

II. Más közkölcsönök. III. Záloglevelek és közkölcsön-könyvek. IV. Előadókat köztársaságok. V. Előadókat köztársaságok. VI. Előadókat köztársaságok. VII. Előadókat köztársaságok. VIII. Előadókat köztársaságok. IX. Előadókat köztársaságok. X. Előadókat köztársaságok. XI. Előadókat köztársaságok. XII. Előadókat köztársaságok. XIII. Előadókat köztársaságok. XIV. Előadókat köztársaságok. XV. Előadókat köztársaságok. XVI. Előadókat köztársaságok. XVII. Előadókat köztársaságok. XVIII. Előadókat köztársaságok. XIX. Előadókat köztársaságok. XX. Előadókat köztársaságok.

B) Értéktőzsde. I. Államadosság. II. Államadosság. III. Államadosság. IV. Államadosság. V. Államadosság. VI. Államadosság. VII. Államadosság. VIII. Államadosság. IX. Államadosság. X. Államadosság. XI. Államadosság. XII. Államadosság. XIII. Államadosság. XIV. Államadosság. XV. Államadosság. XVI. Államadosság. XVII. Államadosság. XVIII. Államadosság. XIX. Államadosság. XX. Államadosság.

B) Értéktőzsde. I. Államadosság. II. Államadosság. III. Államadosság. IV. Államadosság. V. Államadosság. VI. Államadosság. VII. Államadosság. VIII. Államadosság. IX. Államadosság. X. Államadosság. XI. Államadosság. XII. Államadosság. XIII. Államadosság. XIV. Államadosság. XV. Államadosság. XVI. Államadosság. XVII. Államadosság. XVIII. Államadosság. XIX. Államadosság. XX. Államadosság.

B) Értéktőzsde. I. Államadosság. II. Államadosság. III. Államadosság. IV. Államadosság. V. Államadosság. VI. Államadosság. VII. Államadosság. VIII. Államadosság. IX. Államadosság. X. Államadosság. XI. Államadosság. XII. Államadosság. XIII. Államadosság. XIV. Államadosság. XV. Államadosság. XVI. Államadosság. XVII. Államadosság. XVIII. Államadosság. XIX. Államadosság. XX. Államadosság.

B) Értéktőzsde. I. Államadosság. II. Államadosság. III. Államadosság. IV. Államadosság. V. Államadosság. VI. Államadosság. VII. Államadosság. VIII. Államadosság. IX. Államadosság. X. Államadosság. XI. Államadosság. XII. Államadosság. XIII. Államadosság. XIV. Államadosság. XV. Államadosság. XVI. Államadosság. XVII. Államadosság. XVIII. Államadosság. XIX. Államadosság. XX. Államadosság.

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovattal minden szék... TELEFON 706.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk...

Bérmentes levelező lapok kis hirdetések

- Arad: Ig. Klein Mór. Szentes: Stark Nándor. Szeged: Popovics János. Sz. Fehérvár: Róter Zsolt. Szilvágy: Ferencz David. Székely: Rákos István.

Uj haza

Intelligens. Hirdetmény. Magyar királyi államvasutak.

Csizi jödfüredőben

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

zadástól

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Uj haza

Intelligens. Hirdetmény. Magyar királyi államvasutak.

Csizi jödfüredőben

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

zadástól

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Uj haza

Intelligens. Hirdetmény. Magyar királyi államvasutak.

Csizi jödfüredőben

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

zadástól

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Uj haza

Intelligens. Hirdetmény. Magyar királyi államvasutak.

Csizi jödfüredőben

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

zadástól

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

1000 drb perzsa szőnyeg

feltűnő olcsó áron eladó a Budapest. Ujvilág-utca 21. sz. a.

állandó batorkialításban.

használt batorok, garnitúrák és csillárok kaphatók.

A pozsonyi felső kereskedelmi iskola.

melnyek végzőkénél egyévi baktetés katonai szolgálatra jogosít és melynek...

Nevelő-intézet Felső Lövön

Teljes nyelvezetű gyömnymusum. Rendkívül egészséges vidék. Mersélték díjak. Értesítők küld...

A FESTŐMŰVÉSZET REMEKEL

Világjáró klasszikus festmények remek kivitelű színyomatai gyűjteménye.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Titkos betegségeket

A legújabb orvosi és lepdéltebb higycsofolyást, a legújabb higycsofolyást, a legújabb higycsofolyást...

Dr. KAJDACS

Budapest, IV. Kigyo-utca 5. (Kottlitz-telep) 1. em.

szarvasmarha és tenyésztése.

A nekünk bemutatott számlán megkötött hitelt...

Titkos betegségeket

A legújabb orvosi és lepdéltebb higycsofolyást, a legújabb higycsofolyást...

Dr. GARAI ANTAL

orvos, sebész, szülés és szemész tudor, volt ésaz kir. oszt. főorvos. 43905

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.

Magyrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)

Budapest, VI. ker. Andrassy-ut 21. sz.